

Аннотация к дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе "Финансовая грамотность"

Дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа Финансовая грамотность — необходимое условие жизни в современном мире, четкое понимание того как работают деньги, как их зарабатывать и управлять ими. А чтобы успешно зарабатывать и управлять своими финансами в современном мире необходимо обладать коммуникативными, эмоционально-волевыми, личностными качествами, быть уверенным в своих силах и возможностях в достижении поставленной цели, уметь быстро приспосабливаться к новым рыночным условиям труда, к происходящим изменениям в социуме. Всему этому нужно начинать учить в школе, когда ребёнок делает первые шаги во взрослую жизнь. С начальной школы мы начинаем развивать способности обучающегося, необходимые для его успешной социализации в обществе. С этой целью, в рамках внеурочной деятельности, вводится направление «Финансовая грамотность». Задача на данной ступени обучения, направлена на то, чтобы ученик мог ориентироваться в экономических вопросах в начальном звене. При этом главная роль отводится школе, как важнейшему социальному институту, который должен оказывать помощь обучающимся в адаптации к активной жизни в условиях рынка и будущей профессиональной деятельности в условиях проживания в сельской местности.

Назначение данной программы состоит в том, чтобы обеспечить доступность, эффективность, практическую направленность финансово-экономического образования обучающихся .

При реализации программы расширяются знания, полученные детьми при изучении школьных программ математики, окружающего мира.

Отличительная особенность программы заключается в том, что направлена на формирование финансовой грамотности обучающихся на основе построения прямой связи между получаемыми знаниями и их практическим применением, пониманием и использованием финансовой информации на настоящий момент и в долгосрочном периоде и ориентирует на формирование ответственности у школьников за финансовые решения с учетом личной безопасности и благополучия.

Адресат программы: обучающиеся 4 класса. Программа рассчитана на 68 часов, 2 час в неделю.

Учебные материалы и задания подобраны в соответствии с возрастными особенностями детей младшего школьного возраста и включают в себя решение прикладных задач, практические задания, сюжетно-ролевые игры.

Цель программы: формирование основ экономической грамотности, необходимой для ориентации и социальной адаптации к происходящим изменениям в жизни современного общества.

Задачи:

1. изучение и усвоение основных экономических терминов, необходимых для успешной ориентации обучающихся в повседневной жизни;
2. развитие практических навыков принятия ответственных экономических решений в повседневной жизни;
3. формирование познавательного интереса через изучение смежных дисциплин к экономике;
4. развитие навыков сотрудничества с взрослыми и сверстниками в разных игровых и реальных экономических ситуациях;
5. ознакомление с видами профессий, пользующихся спросом на рынке труда.